

中央音乐学院“不忘初心、牢记使命”主题教育

简 报

第 10 期

中央音乐学院“不忘初心、牢记使命”
主题教育领导小组办公室编

2019年10月29日

班子带头听民意 深入调研解难题

中央音乐学院由校领导班子成员牵头，深入基层扎实开展调研，认真撰写调研报告，召开调研成果交流会，得到了教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第二巡回指导组的肯定。

全面梳理工作，聚焦重点难点。学校党委结合学校巡视整改及内部巡察工作，认真梳理学校在党的建设、长远发展、学科建设和日常管理中存在的问题，形成问题清单。赵旻书记将二级党政联席会决策机制和加强教师党支部建设、完善合作办学三个问题作为调研题目，俞峰院长将教师队伍建设体制机制障碍和学科建设综合改革两个问题作为调研题目。其他校领导和处级干部也确定了自己的调研题目。肖学俊副院长就专业教育一体化和档案工作开展调研；苗建华副书记就二级理论学习中心组建设和思政课教学开展调研；秦文琛

副院长就教学管理和后勤工作开展调研；于红梅副院长就中国民族音乐文化传承和财务系统智能化建设开展调研；刘春梅副书记就信访工作和警示教育开展调研。

深入基层一线，广泛听取民意。校领导班子率先垂范，采取实地考察、专题座谈、问卷调查、校外走访、文献分析等方法，广泛深入开展调研。如赵旻书记为做好二级党政联席会建设调研，专门制定了座谈提纲、校外调研提纲、调查问卷，先后到 13 个二级教学系部进行调研，召开了各系领导班子座谈会，以实地走访、电话访谈等方式调研了北京航空航天大学、北京科技大学、上海交通大学、中央戏剧学院等高校的开展情况。俞峰院长组织召开人事处、教务处、各系、附中、研究生部、学位办等部门负责人座谈会，听取各系部对师资队伍和学科建设的情况汇报，分析当前工作中存在的困难和问题，讨论了今后进一步开展治理整改工作的意见建议。收集各系有关教师授课工作量、课程名称、学生数等基础数据，形成第一手调查资料。二级班子也深入调研，音乐学系发放 100 多份调查问卷，与全体教师谈话，了解对党建工作和业务工作的意见建议；音乐教育学院分层分组召开师生座谈会，查找教学中存在的问题及对课程安排的建议。

集中各方智慧，提出解决办法。学校党委就形成的调研报告进行集体研究，针对具体问题的解决既听取分管领导和职能部门的意见，也认真收集一线师生的建议，寻找科学可行的解决办法。如就加强基层党支部建设，提出了依托“温

暖央音”“文化传承”“基层党建”工程的工作思路。实施温暖央音工程，通过唱红歌、编创红色经典曲目、传统音乐知识讲授等多种灵活方式，切实提升组织活力和党员凝聚力。实施文化传承工程，充分发掘和利用学校传统文化红色基因，鼓励教师党支部结合本系、本专业实际，组织开展老教师交流座谈活动。推进基层党建工程，做好“一支部一亮点、一党员一旗帜”基层党建创新项目申报工作，探索思想教育与业务工作相结合的创新活动路径，总结凝练基层党建经验模式。按照上级要求，结合学校实际，探索拟定《中央音乐学院二级党政联席会工作条例（试行）》《中央音乐学院加强教师党支部建设的意见》《中央音乐学院信访件受理分类处置办法》等。二级班子在认真梳理问题的基础上制定切实可行的举措。钢琴系将学习效果体现到主动查找工作短板，就主科教师立德树人主体责任落实不到位、学生管理缺乏底线思维等问题提出改进措施。人文学部针对学生参差不齐的英语水平，做了充分调研，增设了一个精英班和一个预备班，分层分类教学，取得了较好的效果。

（责编：袁琳 陈亚辉 核发：赵旻）

送：教育部直属高校“不忘初心、牢记使命”主题教育第二巡回指导组，校领导
发：各党总支、直属党支部
